

me f...  
1915 június hó 19-én este, 9 óra 5 perccel  
ab...  
Dapp



# DEBRECZEN

<b>Előfizetési ár szétküldéssel:</b>		<b>Megyvenhetedik évfolyam.</b>	<b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b>
<b>HELYBEN:</b>	<b>VIDÉKEN:</b>	<b>74-ik szám.</b>	<b>DEBRECZEN,</b>
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.	<b>Vasárnap, 1915 június 20.</b>	Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.		Lapkiadó Horovitz Zsigmond.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.		

## Fut az orosz.

A gőzhenger elmélete csődöt mondott muszkáéknál. És ez a csőd felemészti az orosz-energiát, talán nem is egyelőre, hanem véglegesen, ugye lehet néhány évtizedre leg-alább is.

Az, ami még hátra van ezek után, talán már nem is kétséges. Az oroszok sok milliós hadserege volt a legdrágább ékköve az ántánt hadi erejének s ha az a porba hull Lembergnél, a francia front sem tartja magát.

Nem akarunk jósként fellépni, nem akarjuk optimisztikusan felfogni a balkán államok jövődő magatartását, de Bulgária és Románia a vérszegény orosz kérést, a lerongyolódott, csapzott haju leánykérőt aligha lesznek szívesek meghallgatni, mikor Besszarábia földjét tapossa már a magyar baka kincstári bakkancsa. A francia frontra küldendő német erősítések, — egy száználmas orosz deffenziva esetén, — eldöntik a francia-angol-belga erőlködések sorsát is. Az ántánte betöltés végzetét.

Marad tehát a szerb és az olasz.

Lássuk csak mi várhat rájuk?! Szerbiát mi is megvertük, de még jobban megverte az Isten. Amit a mácsvai csatákban megkímélt a végzet az osztrák-magyar hadsereg pusztításai elől, azt elvitte a tifusz, a nyomoruság, az éhség. Városok, falvak lakosainak kétharmadrésze pusztult el egy év

alatt A szerb egyébként is épen olyan ellenséget lát ma az olaszban, mint bennünk s nem lehetetlen, hogy Albánia mjatt az ántántanak gyűlik meg a baja Szerbiával, meg becsapoltnak érzi magát.

Marad tehát az olasz. A hitszegő, ármányos talián. Hít ezzel majd elbánunk, míg a német a franciákkal végez s nagyon közelfekvőnek tetszik az a gondolat, hogy Vence ismét a mienk lesz.

Az ántánte hegyeinek egy esztendő s vadudása így szül apró egereket! Ad a Isten, hogy így legyen! S—r.

## Táviratok.

### Véresen visszavert orosz rohamok Újabb 1010 hadifogoly.

Az osztrák-magyar főhadiszállás je-lenti:

A Pflanzler-hadsereg keleti csoportja tegnap a Dnyeszter és a Dnub között az oroszok nyolc pontját véresen visszaverte. Az ellenség, amely kétségbeesetten erőlködött, hogy vitéz csapatainkat Bukovinába visszaszorítsa, ágyutüzünkben súlyos veszteséget szenvedett és menekülve vonult vissza. — 8 tisztet, 1002 főnyi legénységet fogtunk el és 3 gépfegyvert zsákmányoltunk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

## Csapatunk már orosz területen nyomulnak előre.

Az osztrák-magyar főhadiszállás je-lenti:

Sieniavától északra csapatunk üldözés közben orosz területre nyomultak előre. Elérték a Krzesowtól északra emelkedő magaslatokat, a Tanem-lapályt és megszállták Tarnogródot. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

## A Dnyeszter mentén is hátrálnak az oroszok.

Az osztrák-magyar főhadiszállás je-lenti:

A San alsó folyása és a Dnyeszter között álló orosz erők is több ponton hátrálnak. Pieszanowot és a magaslatokat a helységtől északra elfoglaltuk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

## Heves harcok a Verescyca mentén

Az osztrák-magyar főhadiszállás je-lenti:

Siemirowtól keletre elterülő hegyvidéken, valamint a Janow környékén jelentékeny orosz erők fordultak velünk szemben. A Verescyca mentén folyik a harc. E folyótól keletre csapatunk egyes helyeken megvetették a lábukat. A Dnyeszter felső folyásától délre az

## Az én édes jó anyám.

Mintha most is hallanám a hangod  
Zeng fülemben a dallamos hang,  
Pedig immár harminc hosszú éve  
Hogy jó szived elfedte a hant.

Mintha most is hallanám ajkadról  
Mint becézve beszélsz én hozzám  
Mintha látnám dicsőséges arcod  
Mosolyogni édes jó anyám.

Szerelmednek lángja mintha most is  
Itt lobogna a lelkem felett  
Szeretettel most is átkarolnád  
Agyongyötört fájdó keblemet.

Óh mert amióta elpihentél  
Hoaszú évek sora elfutott  
Jó fiadnak viharvert hajója  
Hej de sokszor zátonyra jutott.

Számtalanszor összecsapni készült  
Hajóm felett sok erős hullám  
S te sietve sóhajszárnyon jöttél  
S megmentetted édes jó anyám.

Láttam sokszor, s éreztem nem egyszer,  
Mint jó lelked közelém suhan  
S mint mentéd meg jó fiad hajóját  
Mielőtt még örvénybe zuhan.

Sokszor láttam a jóságos arcod  
Szeretettel felém lengeni,  
Két karodat védelemre tárva  
Ajkaidról imát zengeni.

És jóságos érző anya szived  
A lefutott sok évek alatt  
Soh'sem szűnt meg gyermekedért élni  
Még ott sem a néma hant alatt.

És én hittem, s egyre jobban biztam,  
Hogy velem vagy s nem hagysz engemet  
Bánatomban jóságos keziddel  
Letörölöd hulló könnyemet.

S most mikor az évek elrepültek  
Megroskadva, éitem alkonyán  
Sohaj szárnyon ha még egyszer itt jársz  
Veled megyek édes jó anyám.

Budapest, 1915. Vargha László.

## Jertek, jertek sirassatok engem.

Könnyeim, mik itt széjjel peregnek  
Szegény szívem véreből erednek  
Mert a bánat, mi szívet lelkét űz  
Ugy sorvasztja mint égő futó tűz.

És én mégis fejemet lehajtvá  
Bus szívemet el-el altalgatva,  
Némán tűröm a szenvedéseket  
Amíg egyszer a szívem megreped.

S hull a könnyem s a bánat mar tovább  
S az élet hozzám egyre mostohább  
De az ajkam nem nyílik panaszra  
Csendes, néma, nincsen semmi hangja.

És közben egyre nő a bánatom,  
De én azért még sem panaszkodom  
Csak tűrök, tűrök, s tovább szenvedek  
És várom, míg a szívem megreped.

De ha egyszer kiapad a könnyem,  
S bánatomban megreped a szívem  
S koporsómban néma ajkkal fekszem  
Jertek, jertek, sirassatok engem.  
Budapest, 1915. Vargha László.

**Luhí Erzsébet Gyógyforrás** gyomorhajok elleni specifikuzi. A gyomor rendetlen működésénél gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, bűfögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitűnően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőhajok, vércöpés és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. Elsőrendű üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt. **Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.**

orosznak **heves harcok után** lityniai állásaiból Kolodrubi felé kellett visszavonulniok. Üldözés közben egyes csapataink **elérték a Verescya torkolatát.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Német sikerek a nyugati harctéren Megsemmisült támadó csapatok.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Ellenségeink áttörési kísérleteiket Arrastól északra hasztalan folytatták. — Az angolok a labassei csatornától északra újabb vereséget szenvedtek. **Támadó csapataik megsemmisültek.** Csak egyes emberek menekültek meg.

Angrestől nyugatra a temetőnél, Soucheztól délre, Ecuriertől északra a franciák behatoltak előállásaink kisebb részeibe. Közvetlenül a lorettói magaslattól északra önként feladtunk egy átkaroló tüzelésnek kitett árokrészt. — Egyébként az ellenséges támadásokat visszavertük.

Junius hó 16-ika óta az Arrastól északra fekvő harcmezőn **17 tisztet és 647 főnyi legénységet fogtunk el.** Ellenségeink véres veszteségei a champagnei csatákban szenvedett veszteségeknek felelnek meg.

Az Argonnokban visszautasítottunk gyenge ellenséges előretöréseket. Vauquoisnál helyi harcok fejlődtek.

A Vogézekben a harcok Metzeralától nyugatra még folynak. (M.-e. s.-o.)

### Az olaszok súlyos veszteségei.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az olaszok újabb előretörései az Isonzo-fronton époly kevésbé vezettek sikerre, mint eddig. Plavánál derék dalmát csapataink tegnapelőtt este és éjjel visszaverték egy olasz dandár támadását. Tegnap az ellenség ismét támadott, de újból visszaverték. A támadás területén két piemonti dandárt és egy népfőlkelő ezredet állapítottunk meg. **Az olaszok veszteségei** úgy itt, mint a Krn területen **igen súlyosak.**

Az ellenségnek a Plöcken vidékén, valamint a Montecoston-hegyen megismételt támadásait szintén visszautasítottuk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Kergetik a megvert oroszokat.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Tarnogradtól kétoldalt a szövetséges csapatok éjjel visszavetették az ellenséget a Tanew szakasz felé. Mackensen vezérezredes többi seregei **a megvert oroszokat az előkészített grodeki állásba** (Naromiasto — Magierow — Verescya partak, egészen a Dnyeszterig) **kergetik.**

A Dnyeszter-fronton, a Stryjtől északra a helyzet változatlan. Vauquoisnál a helyi harc folytatódik. (M.-e. s.-o.)

### Előrenyomulás Oroszországban.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Előnyomuló orosz osztagokat a német lovasság a Szynsa szakaszon (a Titoviani — Szavlei országuttól keletre) tul-

vert vissza. Jelentékeny ellenséges erőnek a Davyna ellen intézett támadása megghiusult. (M.-eln. s.-oszt)

## A Hadsegélyző Hivatal feladatairól.

A háborus jótékonyági intézmények homlokterében kétségkívül a magyar királyi honvédelmi minisztérium által felállított Hadsegélyző Hivatal áll, amely mindjárt a háboru kitörése után a király parancsára létesült, hogy központi szerve legyen Magyarország területén az önkéntes segélynyújtásnak és irányítója a jótékonyági cselekvéseknek.

A Hivatal tevékenységi és működési köre főbb vonásaiban az, hogy alapot gyűjt a katonák özvegyei és árvái, valamint a rokkantak részére, segíti a harctéren küzdő katonákat és eljuttatja hozzájuk az áldozatkész közönség szeretetadományait, ruhaneműket oszt ki a rokkantaknak, a katonai özvegyeknek és árváknak és minden téren segítőtje, gyámolítója a háboru szerencsétleneinek.

A Hivatal által kezelt jótékonyági alapok összege már meghaladta a 2 milliót, természetbeni gyűjtésnek eredménye pedig a 3 millió koronát.

A direkt gyűjtéseken kívül a Hivatal céljainak szolgálatában állanak:

1. Magyar Nők Korona Alajza, melynek tagja lehet minden magyar asszony és leány, aki legalább egy koronát fizet az alap pénztárába. A teljes bevétel, mint a többi gyűjtésektől elkülönülő alap, a katonai özvegyeké és árváké. Az adományok hivatalos emlékszelvények ellenében történnek, amelyek a Hadsegélyző Hivatalnál és vidéken a Hadsegélyző Hölgybízottságoknál szerezhetők be.

2. A Nemzeti áldozatkésztség szobrának alapzatára és a lovas alak páncélatára illesztendő bronzlemezek jövedelme felerészben az özvegyeké és árváké, felerészben a rokkant katonáké. Ezt az akciót a Gyors Segély Augusztia Alappal együttesen viszi keresztül a Hadsegélyző Hivatal. E bronzlemez az adományozó nevével ellátva, 2 korona minimális áron foglalható le.

3. Az alakulóban lévő Hadsegélyző Szövetségbe beléphet mindenki, aki öt éven keresztül évi 1 korona tagsági díj fizetésére vállal kötelezettséget. Ennek a szövetségnek teljes jövedelme fele részben az özvegyeké és árváké, felerészben a rokkantaké. Vidéken a szövetség akciót tagsági ívvel a tanítószáz hazafias áldozatkésztséggel intézi.

Családi- és egyéb gyűjtőperselyeket hozott forgalomba a Hivatal; a családi perselyek 40 fillér árban Budapesten, IV., Kossuth Lajos-utca 12. szám alatt, vagy a Hadsegélyző Hivatalnál, (Képviselőház) rendelhetők meg. Vidéki megrendelések utóbbi helyre intézendők. A befolyó összegek fele az özvegyeké és árváké, fele része pedig a rokkantaké.

5. Gyűjti a Hivatal a közönség természetbeni szeretetadományait élelmi és élvezeti cikkekben, pénzbeli adományokat a harctéren lévő és Magyarország területén kiegészítő közös-honvéd és népfőlkelő csapatok részére, — és az adományokat eljuttatja a harctéren.

6. Elfogad és gyűjt minden fajta pót-

ruházatot és felszerelési tárgyakat a harctéren levő csapatok részére.

7. Forgalomba hoz jelvényeket, emlékérmét, emléklapokat, csataképes levelezőlapokat, egyéb mű, dísz- és használati tárgyakat, melyek a Hadsegélyző Hivatal jelvény, emlékérmével díszítvők. Jótékonyági bélyegeket és számolócsédulákat ad ki, üzleti számlákat, levélpapírokat és névjegyeket jótékonyági bélyegzővel lát el. Mindezek jövedelme az özvegy- és árva-alapé.

8. Gyűjt férfiruházati tárgyakat a katonai kötelékből elbocsátott rokkantak részére. Női- és gyermekruhát a katonák özvegyei és árvái számára.

9. Elfogad készpénzt, arany-, ezüst- és egyéb értéktárgyat, képmű, szobrot, stb. az özvegy- és árva-alap javára.

10. Azokat a hozzá érkezett élelmi cikkeit, amelyek a harctéren való szállításra nem alkalmasak, értékesíti, s a befolyó összeget az özvegy- és árva-alaphoz csatolja.

A közönség forduljon bizalommal és szeretettel minden hadsegélyző ügyben a Hadsegélyző Hivatalhoz, mely a legnagyobb készséggel és díjtalanul ad tanácsot és felvilágosítást. E intéz a lehetőséghez képest ez irányban minden kívánságot. Felkarolja a háboru szerencsétleneit, segíti a rászorulókat.

A Hadsegélyző Hivatal vezetősége a Képviselőház palotájában. Átvételi külföldi és nagy raktára Budapesten, Váci-u. 38. szám alatt található és ide címzendők az élelmi- és élvezeti cikkek, ruhaneműk, stb. tartalmú csomagok, ládák. A pénzkülföldeményeket a Hivatal pénztára (a Képviselőház földszintjén) veszi át. A gyűjtő- és propaganda osztály (Képviselőház, földszint) a jótékonyági jelvényekre és egyéb kiadványokra vonatkozólag szívesen szolgál szóval vagy írásban utbaigazítással. Ugyanítt van a Nemzeti áldozatkésztség szobrának végrehajtóbizottsága is.

## A legsúlyosabb vád.

### Fölmentő ítélet.

### Az anya szive.

Szegedről írja tudósítónk: Popovics Lyubomir erdővégi tanító augusztusban bevonult a 26. honvédgyalogezredhez. Összel már harcolt Szerbiában, december 4-én megsebesült Arangyelovácnál. Mellén súlyos sebet ejtett a szerb golyó. Nagykikindára került kórházba. Hazulról, a kis szerémségi faluból megható levelet írogatott neki a kórházba édesanyja. December 30-án azt írta az asszony, hogy:

— Drága jó fiam, álmomban mindig téged látok! Hogy tünne el a föld színéről az az átkozott Szerbia!

A másik levélben, amelyet január 4-én írt, megszólalt az anyai szív aggodalma. — Arra kérte a fiát, hogy tegyen meg mindent, legalább még néhány hónapig maradjon a kórházban. Szimuláljon, mondja, hogy a fegyvert nem bírja a keze, használjon fel egy ötvenest vagy még többet is, ha kell.

A levelek nem jutottak a sebesült katonához. A kórházban elkobozták a fia életéért aggódó anya intim írásait. Sőt vizsgálatot is indítottak Popovicsnál ellen, esküvel fogadott katonai szolgálati kötelesség

megszegésére való csábítás bűnete miatt. Az asszonyt vizsgálati fogságba helyezték, öt heti fogság után azonban szabadonbocsátották.

Tegnap ítélezett ebben az ügyben a szegedi honvéd hadosztálybíró Pappert Vencel alezredes elnöklésével.

A tárgyaláson ismertették a vádiratot, amely a katonai büntető törvénykönyv 317. paragrafusába ütköző bűntett elkövetésével vádolja az asszonyt. Ez a törvényszakas halállal, vagy öt-tíz évvel bünteti Popovicsné bűncselekményét.

A horvát vádlott vallomása szerint csak arra akarta kérni a fiát, hogy menjen haza, vagy ameddig lehet, maradjon a kórházban, gyógyuljon meg teljesen. — Félte egyetlen fiát, a múlt évben halt meg a másik fia. A férje nyugdíjas pénzügyőr, harminc évig volt az állam szolgálatában, mint katona résztvevett a boszniai hadjáratban.

Kihallgatta a hadbíró a vádlott asszony fiát, aki már most tizedes. Még most is látható rajta a seb, nem teljesíthet szolgálatot.

— Anyám szavaira, — mondta — úgy sem adtam volna semmit. Tudom a köteles ségemet.

A tárgyaláson Szende Vilmos dr ügyész módosította a vádat a 315. paragrafusra, amely a halálbüntetés vagy súlyos börtön helyett csak néhány hónapi fogházbüntetést jelent. A bíróság belátása szerint egy-két hétre is lefokozhatja a büntetést. Papp Tivadar dr védő a vádlott fölmentését kérte. Az anyai szív aggodalma fia életéért nem bűncselekmény, azt nem lehet börtönnel sújtani.

A bíróság rövid tanácskozás után felmentette az asszonyt, aki meghatottságában nem tudott szólni, csak kezét összekulcsolva hálálkodott a katonabírónak, akik az ítélettel valóban humánus érzésről tettek tanúságot.

Az ügyészség semmisségi panaszt jelentett be a fölmentés miatt.



## Világos,

hogy a kávé íze és az illata nagyrészt a felhasznált kávépótléktól függ. — A háziasszonyaink tehát csak a „Valódi“ : Franck:-ot, a „kávedaráló“-val választják.

Mag. em. 82/2611P

## HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész. A Kistemplomban 9 órakor Farkas János s. lelkész; 11 órakor Kolozsvári Kiss László s. lelkész. A Kossuth-utcai templomban Boér Károly vallásánár, Az Árpádtéri templomban d. e. Zih Sándor lelkész, délután Kovács János vallásoktató lelkész. Az Ispotályi templomban Uray Sándor lelkész. A Homokkerti imaházban Könyves Tóth Kálmán lelkész.

— **Elvitték Zsuzsi nénit.** A szabadság szobrának készült fényes ünnepélytelőt a leleplezése 1903-ban, azon a helyen, ahol most a Bocskay-szobor áll a Nagytemplom és a kollégium között levő emlékkertben. Tóth András debreczeni szobrász alkotása volt e szobor terve, — azonban a Bocskay-szobor-kiszorította onnan ezt a szobrot és 1906-ban a városháza udvarának a Kossuth-utcai bejárat balsarkába állították. A nép ezt a monstruózus ércalaknak a Zsuzsi néni nevet adta s így ismerte itt Debreczenben mindenki. Tegnap este leemelték a talpazatról Zsuzsi nénit, — nagy, teherszállító kocsira tették s kivitték a Nagyalomásra, a honnan tovább szállították, hogy belőle ágyut öntsenek a haza védelmére. Freund Jenő dr ügyvéd, városi törvényhatósági bizottsági tag ugyanis beadványt intézett a törvényhatósághoz, melynek folytán azután a magános szomorúságból elvitték Zsuzsi néni hatalmas nagy alakját, hogy szolgáljon anyagával a magyar szabadság szent ügyének.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Fehér István és Elek Klara, Molnár János és Horog Zsófia, Harangi István és Bodó Erzsébet, Pásztor Lajos és Csapó Borbáia, Balogh József és Lórák Eszter!

— **Vasárnapi koleraoltások.** Márk Endre polgármester ez uton is tudatja a közönséggel, hogy a koleraelleni oltások holnap, vasárnap csak délelőtt 8-tól 1-ig eszközöltnének és délután nem lesznek oltások.

— **Városi tisztviselők adója.** A városi tisztviselők negyedik osztályu kereseti adójának lajstroma június 21-től 8 napi közszemlére lesznek kitéve az adóügyi osztály helyiségeiben.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hactéren szerzett betegség következtében a következők:

Papp József — 23. tb. vadász sturduk Kápolna-i illetőségű. Temetése június hó 20-án délelőtt 10 órakor lesz a csapatkórházból.

— **Vendéglők és kávéházak zárórája.** — Rostás István rendőrkapitány tudvalevőleg korlátozta a vendéglők és kávéházak záróráját a kolera fellépésére tekintettel. Most jeleníti a tanácsnak, hogy a vendéglők zárórája éjjeli 12-ig, a kis vendéglők 11-ig lesz, nem úgy mint a pénteki hirdetésben elrendelte. A kávéházak zárórája éjjeli 2 órakor, korcsmák s pálinkaméréseké pedig kilenc órakor.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Mikolay István ref. és Debreczeni Margit rk., Botos János ref. és Marinkás Mária ref., Kreiter Antal róm. kat. és Tenkely Amália róm. kat.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Ménes Mihályné Virág Julianna rk. 41 éves, Cseresznyés Ferenc ref. 45 éves, Bihari Gábor ref. 62 éves, özv. Mikó Lászlóné Horváth Julianna ág. hitv. evang. 63 éves, Bónis Péter ref. 3 éves, Óze Imre rk. 54 éves, Grósz Gyula rk. 13 hónapos, Király János ref. 4 hónapos és Kállai János ref. 32 éves,

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiu elsőrendű iparospályára tanulól felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Irtás baktériumokkal.** A m. kir. államvasutaknak a „Ratin“ patkány- és egéirtőszerrel már régebb idő óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin“-nal való irtást. A „Ratin“ vezérképviselőség (Budapest, Rottenbiller-utca 30.), mely cég a „Ratin“-róprospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Értesítjük t. címét, hogy üzletvezetőségeink jelentése szerint a „Ratin“-szerrel való irtás átlagosan sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága“.

## Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtá: Lesueur Dániel. 40.

Lady Maud, lord Meredith Arthur Carrington herceg és angol peer leánya, — aki különben apját alig ösmerte, míg anyját, a hercegnét, ugyszólván sohasem hagyta el — szinte tulzott képét nyujtotta a tulfinomult, eleszményietlenedett angol női szépségnek. A mi szemünk a szépség e fajtáját kissé unalmasnak látja különösen a képeken, amelyekben rendszerint élénk festik, de a való életben gyakorta csabosan, igéző hatást gyakorolnak reánk.

Amint lady Maud ott feküdt számtalan kis drága, csipkés selyemvánkosi között, — alakja oly sugárnak és magasnak tetszett, hogy az ember szinte azt kérdezte, vajjon fel tud-e állni anélkül, hogy le ne törjön.

Deraka annyira karsu volt, hogy két kéz könnyen átfoghatta.

Valla és csipői egyenlő keskenyek.

Karsu nyakán a legszabályosabb babarc pihent, angyali szépségű, de annyira tökéletes, hogy a lélek jelenlétét már vissza se tükrözte s egy boldogul dus, legendás szóke hajtenger vont dicsfényt köré.

Mikor fejét a belépő felé fordítá és mosolygott, ezáltal kissé földiesebb s így megközelíthetőbb kifejezést nyert.

A baba is csak hus és vérből való ember volt, fájdalomra, boldogságra teremtve....

— Miért nem ült kocsiba? — kérdé angolul.

Folytatjuk.

Felolós szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

KIADÓ a Halápon 62 holdas tanya. Értekezhetni Burgondia-u. 5.

NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a haróttáron kúrákban és általában mindenkinél mint legjobb

**fájdalomcsillapító bedörzsölés**

meghűlés, rheuma, kószvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében

Dr. Richter-féle

**Horgony-Liniment.** capitel compos.

Horgony-Pain-Expeller patéla.

Üvegje K - 80, 1.40, 2.-

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” című Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága 1, Elisabethstr. 5. napenkénti szétküldés.




**Global**

Megöli a molyokat

Fritz Schulz jun Ges. m. b. H. Aussig a/E

## Szliács aczélfürdő

Felső-Magyarország.

Egyedül ismert széncavdus vasforrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás be-ső használatra. Idény május hó 15-től szeptember hó 31-ig.

Felülműhatatlan veszegenyseg, sarkor, női bajok, hátgerinc és idegbajok, benuas ellen, átszenvedett betegség és erős munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nádasy István ig. fürdőorvos működik. Utazás Béc-ből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budaó pesten át szinién 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasúti állomáscsiki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítás és prospektus, utazás valamint lakás árked vezményről az elő- és utóidényben stb. ad a

**Fürdőigazgatóság Szliács, Felső-magyarország (Zólyom-megye.)**

## Tojások.

Keresek összeköttetéseket tojásküldőkkel, akik folytonosan szállítani tudnak. Honorálom azokat is, akik a tojáske-reskedők címeit velem tudatják.

**Max Weise**

tojáskereskedő

Wien, XIV. Graumangasse 44.

Elsőrendű importált

# MANILLA

kévekötzsineg 1000 kg.-int 270 korona bérmentve, Debreczeni állomásra gyorsárúként, fizetendő az összeg 30 százaléka előlegként, a fennmaradt rész utánvét mellett. :-

Szállítja:

**HENDL MÓR Budapest, Andrassy-ut 33.**  
Alapítási év 1864. Sürögöncim: Hendl, Budapest, Andrassy-ut 33

Ó csász. és Apost. kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

A közös katonai jótékony célokra szánt

## 31. CSÁSZ. KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK.

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben

A főnyeremény **200 000** korona

A huzás 1915. július 15-én fog megtartatni.

Egy sorsjegynek ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zol-lamtsstrasse 5. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékben, dohánylőzsdékben, adó-, posta-, távirada hivataloknál, vasúti állomásokon és váltótizletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesenküldetnek szét

A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától.  
(jótékonycél sorsjátékok osztálya.)

Ajánljuk világhírű és kiváló Magánjáró es vontatásu gőz- és benzín cséplőgépeinket

## magánjáró

kötörő és fűrészelő gépeket közép és magas nyomásu, nyersolaj motorokat

## szalmapréseket.

Kellner és Schanzer Budapest, Kálmán-utca 3.

## St. Radegund (Graz mellett.)

### Klimatikus gyógyhely és vizgyógyintézet.

750 méter tengerszín feletti magasságban; pompás, védett subalpin fekvéssel, kiterjedt fenyvesekkel, gondozott sétautakkal enyhe hőmérséklettel, kitűnő, rádiumtartalmu torrásokkat. Gyógytényezői; szigoruan egyéni beosztással vizkúra, massage, villamozás, nap-levédo-gyógyfürdők, fekvő-, hízlató-, soványító-edző kúrák, diéta-konyha anyagszere forgalmi betegségeknel. Idény Április-október. Mérsékelt árak. Bővebb felvilágosítást szivesen nyujt az igazgatóság. Dr. Beszédes Imre, igazgató főorvos.

# Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.”  
**Vaclite**  
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

Mindennemü könyvnyomdai munkát izlésesen és jutányos árban készít:  
**Horovitz Zsigmond** könyvnyomdája  
Debreczen, Darabos-utca 7. sz. alatt